
w -·- *
U r x C .C .i ' ' r r r o o  u r r i L t  BUNN

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ Marburg, 25.0497

Επίσκεψη Πρωθυπουργού <πο Δημαρχείο too Marburg

Ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Σημίτης μετά τη συνάντησή του με τους 
Έλληνες φοιτητές του Πανεπιστημίου του Marburg και την παράθεση 
δεξιώσεως προς τιμήν του στο Πανεπιστήμιο, επισκέφθηκε στη συνέχια το 
Δημαρχείο της πόλης του Marburg και υπέγραψε στη ' “Χρυσή Βίβλο“.

Τον Πρωθυπουργό προσεφώνησαν ο Πρωθυπουργός του Κρατιδίου της 
Έσσης Hans Eichd. και ο Δήμαρχος του Marburg Dietrich Mölle.

Προσφώνηση Πρωθυπουργού Κρατιδίου Έ σσης Hans Eichel:

Το όνομα Σημίτης είναι παγκόσμιας γνωστό. Στην Έσση εκφράζει την 
ιστορία μιας οικογένειας. 'Αρχισε στην δεκαετία του '50 και οδήγησε στο 
φαινόμενο ένας Έλληνας από την Έσση να είναι Πρωθυπουργός της 
Ελλάδος και ένας πολίτης της Έσσης από την Ελλάδα να διδάσκει το 
Πανεπιστήμιο της Φραγκφούριης. Το βρίσκω ένα πολύ ωραίο δίδυμο. Γ: 
αυτό χάρηκα αφ’ ενός που το Πανεπιστήμιο αποφάσισε να σας απονείμε; 
τον τίτλο του επίτιμου διδάκτορα και αφ’ ετέρου που ήλθατε

Η υπόθεση έχει μια προϊστορία, που θυμόμαστε καλό εμείς στη Γερμανία 
Είμασταν ευτυχείς, όταν άνθρωποι που είχαν ταχθεί υπέρ της Δημοκρατίας 
στη χώρα μας, βρήκαν άσυλο σε άλλες χώρες της Ευρώπης, Οι αδελφοί 
Σημίτη βρήκαν στη χώρα μας άσυλο, όταν στην Ελλάδα δεν υπήρχε πλέον 
Δημοκρατία Και αυτό ήταν, όταν πήραν για δεύτερη φορά το δρόμο προς 
την Γερμανία Θα ήθελα να πω ευχαριστώ για την ομιλία σας ανάφορικα με 
την Ευρωπαϊκή Πολιτική. Πιστεύω ότι έχει πολλά κοινά σημεία με τη 
γερμανική πολιτική για την Ευρώπη. Αυτό όμως δεν είναι ίο σπουδαιότερο, 
αλλά το γεγονός ότι πίσω απ ' όσα είπατε βρίσκεται το όραμα μιας Ευρώπης 
Μιας Ευρώπης που είναι κάτι περισσότερο από έναν οικονομικό χώρο, που 
αποτελεί πραγματικά μια κοινότητα των λαών, με κοινή εξωτερική πολιτική, 
με κοινή πολιτική ασφαλείας. Αυτό είναι το σπουδαιότερο. * Όλοι οι 
Ευρωπαϊοι δεν το βλέπουν έτσι Αρκεί μερικές φορές να μας χωρίζει ένας 
στενός μόνο πορθμός για να αλλάξει ριζικά η οπτική γωνία Γϊ αυτό σας 
ευχαριστώ ιδιαίτερα Πιστεύω ότι για την υλοποίηση του οράματος αυτού δεν 
είχαμε και τόσο πολύ χρόνο, επειδή σε άλλες περιοχές του κόσμου υπάρχει 
πολύ μεγάλη κινητικότητα Αναρωτιέται, λοιπόν, κανείς ποιος θα είναι ο 
ρόλος της Ευρώπης, εάν δεν ανπδράσουμε. Και -  όπως είδε κανείς ία 
Βαλκάνια- αν δεν μιλούμε με μια φωνή και δεν λειτουργούμε πραγματικά 
συλλογικά, τότε είναι δυνατός στην Ευρώπη ακόμη και ο πόλεμος.

Γι αυτό σας ευχαριστώ για άλλη μια φορά για τις θέσεις σας που είναι και 
θέσεις της Έσσης.
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Αντιφώνηση κ, Πρωθυπουργού:

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,

Είναι καλό να επιστρέφει κανείς στην αφετηρία του, στο σημείο απ 'όπου 
ξεκίνησε. Αξίζει τον κόπο. Βλέπει τον τόπο απ' όπου ξεκίνησε, τους 
ανθρώπους, τις συνθήκες ζωής και συνειδητοποιεί ότι τα χρόνια που 
πέρασαν ήταν πολύ δημιουργικά, παραγωγικά χρόνια 'Αλλαξαν πολλά προς 
το καλύτερο: Το ότι βρίσκομαι εδώ με την ιδιότητα αυτή, ότι το Marburg 
παρεμεινε όπως ήταν, ότι το Πανεπιστήμιο υπάρχει εδώ και 470 χρόνια, ότι 
τότε υπήρχαν εδώ μόνον δύο Έλληνες φοιτητές, αλλά σήμερα περίπου 70, 
όλα αυτά δείχνουν ότι ο κόσμος αλλάζει, αλλά αλλάζει προς την 
κατεύθυνση μιας καλλίτερης συνεργασίας και φιλίας, και αυτό είναι πολύ 
θετικό.

Σήμερα το βράδυ ο Πρωθυπουργός παρακολούθησε την Ακολουθία του. 
Επιταφίου στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Γεωργίου στο 
Wiesbaden.

Αύριο το βράδυ θα παρακολουθήσει την Ακολουθία της Ανάστασης στον 
καλλιμάρμαρο Ναό των Αγίων Ανδρέα και Γεωργίου στο άλσος Grünenberg


